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Αρχιερατική Αγρυπνία επί τη εορτή της Αγίας 
Αναστασίας της Ρωμαίας στο Κιλκίς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Ιερά Αρχιερατική Αγρυπνία τελέστηκε το βράδυ της Τρίτης 28 προς 
Τετάρτη 29 Οκτωβρίου 2025 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, επί την ιερά 
μνήμη της Αγίας Αναστασίας της Ρωμαίας.

Η τοπική Εκκλησία λαμπροφορεί επί τη υποδοχή του Ιερού Λειψάνου της Αγίας 
Αναστασίας της Ρωμαίας, το οποίο θα παραμείνει ως πολύτιμος πνευματικός 
θησαυρός μόνιμα στον Ναό, για να προσκυνούν και να λαμβάνουν την ευλογία της 
οι ευσεβείς πιστοί.
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Στο κήρυγμά του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς αναφέρθηκε στο φρικτό 
Μαρτύριο της Αγίας, όπως αποτυπώνονται στην υμνολογία της Εκκλησίας και 
πρόσθεσε:

«Σε κάθε Μαρτύριο οι Άγιοι μας έμειναν πιστοί στον Χριστό, δεν λιγοψύχησαν και 
μαρτύρησαν υπέρ Αυτού. Η Αγία που τιμούμε απόψε αγάπησε όσο τίποτε άλλο τον 
Χριστό, ενώθηκε υπαρξιακά μαζί Του και αυτό δεν το άλλαξε παρά τα φρικτά 
μαρτύρια και τους βασανισμούς.

Αν αναλογιστούμε πως ο πόνος του σώματος κάνει την ψυχή να αναθεωρεί, θα 
κατανοήσουμε τον ηρωισμό αυτής της γυναίκας, η οποία όχι μόνο δεν λύγισε αλλά 
με θάρρος, τόλμη, γενναιότητα και αυταπάρνηση αγωνίστηκε και μαρτύρησε για 
τον Χριστό δηλώνοντας ότι το περιεχόμενο της ζωής της είναι κενό χωρίς την 
παρουσία του Χριστού σε αυτἠ.

Γι’ αυτό και δεν δέχθηκε να ανταλλάξει την πίστη της στον Χριστό. Αυτή τη 
γενναιότητα χρειαζόμαστε κι εμείς στη ζωή μας και η σωματική της παρουσία της 
Αγίας Αναστασίας θα μας ενισχύει ώστε με ανάλογη γενναιότητα να πορευόμαστε 
στην εν Χριστώ ζωή μας.

Όποιο και αν είναι το κόστος και η πρόκληση που μπορεί να συμβαίνει στο παρόν ή 
στο μέλλον, εμείς θα πρέπει να έχουμε το φρόνημα της Αγίας Αναστασίας και να 
παραμένουμε γενναίοι, τολμηροί και καθηλωμένοι από την αλήθεια και το φως 
Του, ώστε να ξεδιπλώνουμε τα βήματά μας μόνο κοντά Του και πότε χώρια απ’ 
Αυτόν!

Αυτό είναι και το μήνυμα της εορτής. Γενναιότητα, γενναιοφροσύνη, ρωμαλεότητα 
εν Χριστώ βιωτής. Αυτό θα πρέπει να καταθέτουμε κι εμείς αδελφοί μου, 
ζητώντας μέσα από την προσευχή μας στην Αγία να μας δίδει χάρη από τη χάρη 
της και ευλογία από την ευλογία που έλαβε από τον Χριστό.

Ο Κύριος δεν έμεινε αμέτοχος στα μαρτύρια της Αγίας. Της έδωσε δύναμη εξ’ 
ύψους για να αντέξει, παρηγοριά και υπομονή, στοιχεία κοινωνίας με τον Θεό.

Ζώντας τη ζωή του Χριστού, γευόμαστε πολλές φορές στους πειρασμούς, στις 
προκλήσεις, στις αντιξοότητες, αυτή την εξ’ ύψους δύναμη. Και μας κάνει 
κοινωνούς μιας ίδιας εμπειρίας με τους μάρτυρες όπως και με την Αγία Αναστασία 
την Ρωμαία.

Και η εμπειρία αυτή εξαρτάται από τη συμμετοχή μας στη ζωή του Χριστού. Όλοι 
μας σε σημαντικές στιγμές της ζωής μας ικετεύουμε και λαμβάνουμε την εξ’ 



ύψους δύναμη γενόμενοι μέτοχοι της κοινής εμπειρίας.

Γι’ αυτό δεχόμαστε τις εορτές των μαρτύρων με αγαλλίαση και πνευματική 
ευφροσύνη, διότι όχι μόνο διδασκόμαστε από το μαρτύριο τους, αλλά κυρίως 
κάνουμε την εμπειρία τους, εμπειρία μας».
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